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Roteiro mínimo para elaboração do
Projeto de Pesquisa
Material elaborado pelo corpo docente da Faculdade EBRAMEC
Direção Geral: Reginaldo de Carvalho Silva Filho

Coordenação de TCC: João Carlos Felix

Roteiro mínimo para elaboração do Projeto de Pesquisa
Este texto tem por finalidade orientar a preparação dos Projetos de Pesquisa que devem ser analisados pelo Comitê de Ética em Pesquisa (CEP) do CIEFATO, segundo as determinações do Conselho Nacional de Saúde (Resoluções 196/96 e 251/97). Recomenda-se ao pesquisador a leitura destas Resoluções para se familiarizar com as suas exigências.

O projeto de pesquisa deve conter detalhes suficientes para permitir o entendimento e a avaliação, pelos membros do Comitê, de todos os itens que descrevem a pesquisa a ser desenvolvida. Deve conter os fundamentos teóricos, as informações relativas aos sujeitos da pesquisa, as instituições envolvidas e a qualificação dos pesquisadores. A redação deve ser em português. As informações devem ser claras, concisas e não repetitivas. 

O projeto de pesquisas deve ser entregue impresso na secretaria da EBRAMEC e/ou em formato digital, devendo conter obrigatoriamente:

CAPA (modelo próprio disponível no site da escola)

FOLHA DE ROSTO (modelo próprio disponível no site da escola)
1 – INTRODUÇÃO
1.1 – O PROBLEMA

Após a escolha e a delimitação do tema, dissertar sobre o foco do problema contextualizando-o em relação a sociedade e a época.

1.2 – FORMULAÇÃO DO PROBLEMA

Questão formulada a ser objeto de pesquisa.

1.3 – HIPÓTESE

Provável resposta ao problema formulado.

1.4 – OBJETIVOS

1.4.1 – Objetivo Geral

O que o autor da pesquisa deseja conhecer sobre o tema escolhido.

1.4.2- Objetivos Específicos

Os objetivos específicos dizem o que o pesquisador terá que fazer para alcançar o objetivo geral e /ou as etapas que serão desenvolvidas. Os itens constantes podem se transformar em capítulos ou seções e subseções do Relatório da Pesquisa.

1.5 – JUSTIFICATIVA

Identificar a importância da escolha do tema para o autor, para a sociedade e sendo um estudo de caso, para a empresa ou instituição a ser pesquisada.
2 – REFERENCIAL OU QUADRO TEÓRICO
Identifica a fundamentação teórica e a base em bibliografia atualizada sobre o tema delimitado.
3 – MATERIAIS E MÉTODO
O método será detalhado abordando o tipo de pesquisa a ser desenvolvida, evidenciando-se as técnicas (os meios) que serão utilizados para a execução da mesma. Será definido o universo do estudo, os tipos de amostra, se há amostragem, os instrumentos a serem utilizados para coleta de dados, bem como o tratamento de dados escolhido e a forma como serão apresentados.

4 – CRONOGRAMA
Distribuir cronologicamente as etapas de pesquisa.
5 – DEFINIÇÃO DE TERMOS E SIGLAS
Definir os termos e siglas utilizadas no Projeto de Pesquisa.
6 – REFERÊNCIAS
Listar todas as obras efetivamente utilizadas na elaboração do Projeto de Pesquisa.
7 – BIBLIOGRAFIA
Listar todas as obras pesquisadas que versem sobre o tema da pesquisa.
ANEXOS
Apresentar os documentos de autoria do autor ou não, que servem de fundamentação, comprovação ou ilustração.

TERMO DE CONSENTIMENTO LIVRE E ESCLARECIDO
A elaboração do Termo de Consentimento deve receber tanto cuidado e atenção dos autores no sentido de sua clareza junto aos sujeitos de pesquisa, quanto o restante do texto junto à comunidade científica. Ele não é um texto a ser encarado como uma mera exigência burocrática, mas a descrição dos termos de um contrato de parceria com os sujeitos da pesquisa. Ele deve ser escrito em linguagem acessível, ser o mais claro possível, pois é a confirmação documental da concordância dos sujeitos em participar da pesquisa conhecendo todas as suas implicações para si. Deve conter a justificativa, os objetivos e os métodos alternativos existentes; a forma de acompanhamento e assistência (se houver), assim como seus responsáveis; a garantia do sigilo que assegure a privacidade quanto aos dados confidenciais; a liberdade de abandonar a pesquisa em qualquer tempo sem ter sua assistência médica comprometida; as formas de ressarcimento (se houver) pela participação na pesquisa, e de indenização diante de eventuais danos decorrentes da pesquisa (ver item IV da Resolução 196/96). Deve conter o nome e telefone dos pesquisadores para esclarecer eventuais dúvidas, bem como o telefone do Comitê de Ética em Pesquisa para eventuais denúncias.
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